



Trans-Silvanus Intézet • Trans-Silvanus Institute

RO 400344
Str. Mărginașă Nr. 42
Cluj-Napoca / Kolozsvár
România

Mob: 0752-246814
Email: trans_silvanus@yahoo.com
transsilvanus@gmail.com
Web: www.transsilvanus.ro

Banki adatok: Asociația Pro Christo et Ecclesia – Pr. TSI
Cod fiscal: 18502964 · Raiffeisen Bank Tg. Mureș
RON – Cod IBAN: RO29 RZBR 0000 0600 1058 4608
EUR – Cod IBAN: RO93 RZBR 0000 0600 1058 4620
Cod BIC/SWIFT: RZBRROBU

HÍRLEVÉL · 2011. TAVASZ

Bevezető gondolatok

Bibliaiskola Írás-tudóknak vagy Krisztus-követőknek?

Mt 8,18–22

Elámulok: egy írástudó is követni akarja Jézust, tényleg még a *mai Írás-tudók* közt is van aki akarja. Hát nem óriási önfeladás: követlek *bárhova!* Belőlem, lehet, ennyi se telt volna, követném, de minde-nüvé?! Jézus nem hatódik meg különösebben, ehelyett még fokozza is az önfeladásban oly példamu-tató írástudó felé az igényét: ha másnál nincs is hely, hova fejem lehajtsam, *hozzád* tudsz-e követni, le tudom-e *benned* hajtani a fejem, ha másol nem? Nos, van-e *nyugta* bennem vagy lelkesen követném ugyan, de érzéketlenül aziránt, hogy voltaképpen Ő bennem mire vágyik? Ott van az én *gőgös, írástu-dó fejem*, azért nem fér meg az Övé az anyém mellett, vajon elfogadtam-e már, hogy Krisztus a mi Bölcsességünk is (1Kor 1,30) önhitt okoskodásunk helyett! Az lehet Vele igazán szolidáris, aki a Krisz-tus Testének, az egyháznak Fejéért, a mi töviskoronás Fejünkért lemond saját „fejéről”, hadd vezessen az Ő bölcsessége és ne a saját elgondolásaink, okoskodásaink. Egy misszionáriusképző bibliaiskola is eltévesztheti a célt, hogy csak fejkeresztényeket termel és nem gyakorlati módon szolgáló „apostolo-kat”. Áldott emlékezetű Visky Feri bácsi szokta mondogatni: végül mégis maradt egyetlen hely ezen a földön Jézusnak, ahol végre lehajthatta fáradt fejét, miután véghezvitte megváltásunk vérverítékes munkáját: a kereszten! Ott végre megnyugodott: „Elvégeztetett!” kiáltott és lehajtván fejét, kibocsá-totta lelkét, miután kimondta: „Atyám, a te kezedbe teszem le az én lelkemet.”

Aztán látjuk itt, hogy egy másik tanítványa alkudozna Vele: hát nem első apám eltemetése? Tiszte-lem, szépen hangzó értékrend, nem? „Engedd meg...”, mintha mégis minden rendben, érzi. Rólad szól ez a gondoskodás, nem az apádról, te jobban tartasz mások irtéletétől, mint az Istenétől. Nézz magadba: Krisztustagadás irtózni a botránkozattástól. Hagyd, mert ha nem látod Jézus e gyáva szégyenlését magadban: még halott vagy és *halott fogja temetni halottját!*

A kérdés, amit mint a bibliaiskola tagja nem kerülhetek meg: Írás-tudó vagyok/leszek csupán, vagy Jézus-követő tanítvány; élő leszek vagy halott? Missziói szolgálatomban majd halottként temetek halottakat, vagy élőként szolgálom az Élet Evangéliumát, mely halottakat fog támasztani?

Horváth Levente

Visszatekintő

December 3-4. volt a **Politikailag korrekt diakónia, diakóniailag korrekt politika?** című konferenciánk időpontja. Az eseményre a Protestáns Teológiai Intézet Bethlen termében került sor a TSI, a CE Szövetség, az SGP (hollandiai református politikai párt), a Dorcas Románia együttműködésével. Médiapartnerünk az Agnus Rádió volt, de támogatta a konferenciát a Koinónia kiadó és az RMDSZ is. Áhítatot tartott *Kovács István* lelképásztor, az Erdélyi Református Egyházkerület Igazgatótanácsának missziói és diakóniai

előadótanácsosa és dr. *Horváth Levente* Ip. Két előadónk Hollandiából érkezett, egyikük *Wim van Duijn* orvos, családapa, gyakorló keresztyén és egyben helyi tanácsos Katwijk városában. Előadásának címe: Politikai és társadalmi küldetésünk. Másik vendégünk *Willem de Wildt* volt, aki az SGP részéről az erdélyi külkapcsolatokért felelt éveken át és a CE Szövetséggel közösen szervezett szemináriumok és tábork főszervezője volt holland részről, mintegy 7 éve működünk együtt vele. Előadásában a politika és a diakónia kapcsolatáról és a szociálpolitika hollandiai perspektíváiról beszélt. Erdélyből is volt előadónk, mégpedig dr. *Pokorny László* személyében, aki Maros megyei tanácsos és a marosvécsi Szellemi Fogyatékosok Otthonának igazgatója. Témája szintén a politika és a diakónia vetületeire, metszéspontjaira összpontosított, persze romániai, erdélyi viszonylatban. Mindhárom előadás nagy érdeklődésnek örvendett, ami az azokat követő vitákból is kiderült. A két félnap alatt 35 résztvevő fordult meg a programon. A konferenciát közös ebéddel zártuk. (R. Szabó István, CE utazótitkár.)

Januártól márciusig képzés szemináriumainkat az előírt programnak megfelelően tartottuk meg.

Március 11-13 között a szokásos hétvégi képzés-szeminárium keretében „**Az önkéntesség európai éve**” címmel konferenciát szerveztünk Nagyváradon.

Március 11-én, pénteken, dr. Horváth Levente nyitóáhitata után *Visky István, Szász Zoltán* és *Bakk Zsuzsa* tartottak előadást hazai ébredéstörténetéről és keresztyén közösségfejlesztésről a TSI diákjai számára.

Március 12-én, szombaton a konferencia nyitó áhitatát Ft. *Csúry István*, a Királyhágómelléki Református Egyházkerület püspöke tartotta. A konferenciának öt meghívottja volt, a következő sorrendben: dr. *Mihai Androne* PhD, a galaci Dunărea de Jos Didaktikai egyetem lektora, Mr. *Lachie MacLeod*, a Something for Romania Szeretetszolgálat vezetője, Nt. *Ferenczi Zoltán*, hetényegyházai lelkipásztor, *Oravetz Anett*, gyülekezeti munkatárs, magyarországi teológiai hallgató, és *Liptai Mihály*, gyülekezeti munkatárs. Előadásaikat beszélgetések követték. A rendezvény médiavisszhangja: <http://www.erdon.ro/onkentes-nem-onkenyes-szolgalat/news-20110313-04102544>, <http://harangszo.blogspot.com/2011/03/onkentes-szolgalat-legjobb-befektetes.html>

Március 13-án, vasárnap intézetünk diákjai a fogyvásárhelyi gyülekezetben folytatták tovább a képzést, ahol úrvacsorai istentiszteleten is részt vettek.

Ilyés Szeréna, intézetünk I. éves diákja így ír a rendezvényről:

Sajnos nem lehettem jelen a program elején, ezért inkább a szombati és vasárnapi élményeimről szólok. Ennek ellenére, pénteken is jól éreztem magam. A program már 8.30-kor véget ért, de senki sem tért nyugovóra, voltak akik beszélgettek, mások sétálni mentek vagy filmet néztek.

Az volt számomra nagyon jó, hogy színvonalas előadásokat hallhattam az önkéntességről és a diakóniai munkáról.

Az első gondolat, ami megragadott, dr. Mihai Androne előadásában hangzott el. Mi, keresztyének oly sokszor beszélünk a hitünkről, ez a hit azonban nem tükröződik cselekedeteinkben, és erre igencsak vigyázni kell. Ilyen esetben inkább „álhitről” beszélhetünk, mintsem valódiról.



Ft. Csúry István püspök és Horváth Levente ▲



Dr. Mihai Androne ▲

Ugyanakkor azt is jó volt hallani, hogy a szeretet kiteljesedése bennünk is a cselekedeteink által történhet meg. Nem fogunk Istenhez jutni, csupán elmélkedések útján.

A másik fontos dolog, hogy van nekünk egy nagyon jó példánk az önkéntességre, a diakóniára, éspedig Jézus Krisztus, hiszen „...az Emberfia is azért jött, hogy Ő szolgáljon” (Márk 10:45)

Az utolsó gondolat, amiről még említést szeretnék tenni ennek az előadásnak a kapcsán, az hogy, néha fel kell magunknak tenni a kérdést, hogy ki is szegény illetve gazdag közöttünk. Figyelmesen olvasva és hallgatva, az igéből megérthetjük a választ: a gazdagság leginkább lelki kincsekben mérhető le, és nem pedig anyagi javakban.

A következő előadásnak teljes mértékben gyakorlati megközelítése volt, és ugyanakkor ez volt az, ami leginkább megértette velem az önkéntesség fontosságát és lehetőségeit.

Mr. Lachie MacLeod volt az előadó, aki a „Something for Romania” nevű szervezetnél önkéntes. Mindenekelőtt, azt hangsúlyozta, hogy külföldön, az önkéntesség valóban csak önkéntesség, tehát nem jár érte anyagi jutalom. Egy másik gondolata is fontossá vált számomra, éspedig az hogy, anyagi háttერთől, időmtől és képzettségi szintemtől függetlenül is, segítenem kell másokon, fel kell karolnom a kevésbé szerencséseket. Ennek a munkának Isten dicsőségét kell szolgálnia.

Fel kell mérnünk önkéntes munkánk fontosságát és örömeinket kell lelnünk ebben a munkában. Az a szolgálat, ami csak rólam szól, és magánéletemhez tartozik, nem legitim Isten előtt: mondta Mr. Lachie MacLeod.

Ezt követően, a magyarországi hetényegyházai gyülekezet lelkipásztora és munkatársai tartottak különböző témákban előadásokat. Számomra nagyon bátorító volt az, hogy Istennel, egy merész gondolattal, a megfelelő munkatársakkal és kitartással, sok minden megvalósítható. Ez a csapat ugyanis, bemutatta azt a modellt, ami számukra működőképes volt a saját gyülekezetük építésének érdekében. Nagyon fontos, hogy koncentráljunk az igényekre, még akkor is, ha ezek új igények, és néha konfliktusokat szülnek. Ugyanakkor fontos a változás is, hiszen ami egyáltalán nem változik, az halott, és ez a gyülekezeti életre, illetve ami hozzám közelebb áll, egy jó ifire is egyaránt érvényes.

A szombati napot beszélgetéssel zártuk le. Megosztottuk egymással, hogy kinek mi volt jó, ki mit visz haza. A 3 nap alatt megerősödött bennem az az elhatározás, hogy nem maradok középszintű keresztyén. Nem csak elmélkedek Isten akaratáról, hanem cselekedni is fogom azt. Ez sokszor megfogalmazódik bennem, de így, több mint egy hét távlatában is, még erősen él bennem ez a vágy. Emellett rájöttem, hogy szakmai szempontból roppant fontos a továbbtanulás., a fejlődés, természetesen, ha ez nem öncélú csupán. Kötelességünk Istentől kapott képességeinket fejleszteni.

Vasárnap bepillantást nyertünk a diakóniai munka háttérébe, intézményesített kereteibe. Emellett, természetesen Istentiszteleten is részt vettünk, ahol Úrvacsorát is osztottak.

Ezek után már csak a búcsúzás maradt hátra, ami természetesen egy ilyen intenzív hétvége után nagyon nehéz. Hazatérés után még sokáig hiányzik a közösség, ami kialakult, az előadók színvonalas előadásmódja, a jó beszélgetések, az együtt töltött idő, és a kisebb-nagyobb meglepetések, amelyekkel Urunk meg szokott ajándékozni ilyen alkalmakkor. Természetesen hiányzik az Ő jelenléte is, amit ilyenkor sokszor megtapasztalunk.



Lachie MacLeod ▲



Ferenczi Zoltán ▲



Előrettekintő

Április-május időszakban az előírt programtervezet szerint zajlanak a képzésalkalmak. A **május 20-22.** tervezett szeminárium keretében **addiktológiai konferenciát** is szervezünk Kolozsváron.

Július 8-17. között Magyarózdon tartjuk 10 napos képzés szemináriumunkat, melyet életvezetés képzéssel társítunk.

Hírek

Nagy örömünkre szolgál, hogy készülő könyvtárunk újabb könyvekkel gyarapodott. Intézetünk 600 könyvből álló könyvadományt kapott a Debreceni Református Hittudományi Egyetem Missziói és Felekezettudományi Tanszék részéről. Köszönet ezért dr. *Gaál Sándornak* és dr. *Gonda Lászlónak* a tanszék tanárainak. Reménységünk szerint júniusig befejezzük a katalogizálást és a többi könyvvel együtt elérhetővé tesszük.

Hálaadás

Hálát adunk a Nagyváradon szervezett *Önkéntesség a diakóniában* konferenciáért. A színvonalas előadásokért, résztvevőkért. Külön hálásak vagyunk *Szabó Sándor*, *Boros Melinda* és a *Júlia Otthon (gyerek) lakói* odaadó szolgálatáért, akik főként a testi táplálékot biztosították számunkra a rendezvény idején. Az ő szolgálatuk által is Isten gazdag áldását tapasztalhattuk.

Hálát adunk önkéntes munkatársainkért: *Boros Csilláért*, *Fóris Katiért*, *Mezei Sándorért*, *Székely Áronért*.

Imakérések

Imádkozunk azért, hogy intézetünk diákjainak világossá váljon, milyen szolgálati területen szeretné őket látni Isten.

Imádkozunk a május 21-én megrendezésre kerülő addiktológiai konferencia előkészületeiért, áldásaiért.

Kérjük Isten áldását a július 8-17. között szervezett életvezetés-képző táborunkért.

Imádkozunk egy ügyvezető feladatokat is ellátó programmenedzser alkalmazásáért.